

大吕村特色稻米香飘腊八节

本报记者 栾继业
本报通讯员 蒋须俊 舒畅

“从今年开始，我们大吕村地产的大吕晒米、香米，已经作为海会寺向市民免费普施腊八福粥的主要食材，每年供应量500斤左右。这一结对助销方式，将进一步提升大吕晒米、大吕香米的美誉度。”日前，当一辆载有大米的农用车开进丹阳海会寺时，带队的延陵镇大吕村党总支书记谭平华，对前来迎接的主持法常法师，充满深情地说，一份缘分，没想到让海会寺与大吕村的结对延续了多年，这一不断接力的帮扶助善之举，为助力乡村振兴谱写了一段佳话。

原来20年前，谭平华与时任建山龙庆寺主持，后来担任海会寺主持的礼相和尚，因缘相识。2019年3月，在脱贫攻坚帮

促行动中，丹阳慈善总会海会分会与地处茅山老区的困难村大吕村进行了对接。此后，慈善总会海会分会便与大吕村正式结对帮扶。

2023年，在推进富民强村帮促行动中，慈善总会海会分会了解到，随着村庄人居环境的整治，大吕村的村容村貌已焕然一新，但北圩庄自然村的亮化依然是个“短板”。法常法师急群众所急，想群众所想，挤出资金来为北圩庄村安装了50盏太阳能路灯。大吕村是原丹阳县万顷洋农场所在地，现有农田7000余亩，是延陵镇的农业大村。为助力稻米产业发展，分会还帮大吕村出主意、提建议，找准市场定位，突出产品品质的优异性。该村采用生态循环绿色种植技术生产的大吕香米、大吕晒米在省内外优质稻米评比中已屡获

奖项。在拓展市场销售方面，慈善总会海会分会还在竭力帮助大吕村与大企业、大集团对接。如今，大吕晒米和大吕香米的市场美誉度不断提升，今年加工的新大米销售量也已过半。

近几年来，大吕村村级经营性收入实现了稳步增长，2023年村集体稳定性收入达149万多元。乘着全面推进乡村振兴的东风，大吕村两委紧抓优质稻米产业这个核心，围绕做优做强特色产业和带动农民增收，正在进一步唱响富民强村增收曲。

慈善总会海会分会有关负责人介绍，海会寺在举行腊八祈福活动中，利用对外免费普施腊八福粥的契机，还把大吕晒米、大吕香米的展板，放置现场进行展示推介，通过大家品尝包含大吕元素的腊八福粥，让大吕村的特色稻米香飘市场，走进更多百姓家。



1月18日，京口区健康路街道大学山社区联合雨花斋开展了腊八送温暖活动。社区组织志愿者将煮好的腊八粥分头送到居民家中，为辖区独居老人、困难群众送上关爱温暖。

王蕾婧 栾继业
摄影报道

福利服务中心腊八粥飘香

本报讯(朱秋霞 闵裕)1月18日，市社会福利服务中心里腊八粥飘香，暖意融融。

为了让服务对象吃到暖暖的腊八粥，感受浓浓的传统节日，中心工作人员提前谋划、统筹安排，精心准备了蚕豆、红薯、红豆、花生等熬粥食材，经

过食堂师傅的两个小时的熬煮，满满六大锅丰盛可口、热气腾腾的腊八大餐端上了服务对象的餐桌。

一锅之内，满是乾坤。一碗腊八粥，驱散的不仅仅是腊月里的严寒，也团聚着浓浓的“家”的味道。

街道为残疾朋友分发腊八粥

本报讯(尹冰溪 林兰)1月18日，京口区四牌楼街道残疾人之家、江东社区工作人员和志愿者们冒着严寒和细雨，把热腾腾的腊八粥送到残疾朋友家中，让他们感受关爱。

腊八节喝腊八粥，是中国传统习俗之一。工作人员和志愿者们早早就采购了红薯、豆

腐、大米等食材，去皮、清洗、切块，大家忙得不亦乐乎，为残疾朋友送温暖做准备。

腊八节当天一大早，大家将食材倒入大锅中进行熬煮，粥熬好后，又专程送到残疾朋友手上，让这群特殊的人群体验到社会大家庭的温暖和关怀。

浓浓腊八粥 暖暖邻里情

本报讯(孙晨飞 朱丹)近日，润州区和平路街道金泉社区党总支联合和平路街道慈善社工站、金泉社区红十字博爱家园(残疾人之家)、金泉悦心居家养老服务中心开展“浓浓腊八粥 暖暖邻里情”活动，用一碗热气腾腾的腊八粥为居民送去温暖，让他们感受和体会传统文化所蕴含的美好寓意。

“花生寓意花开富贵，红枣

寓意鸿运当头。这不仅是一碗粥，它代表着我们社区邻里和睦，更是我们对美好生活的一种向往。”社区老人们和残疾居民喝着热乎乎的腊八粥，一个个笑得合不拢嘴，现场其乐融融。社区工作人员还前往部分困难居民家中，为他们送上腊八粥和祝福，叮嘱他们要保重身体、注意防寒保暖和居家安全。

社区老人共享腊八粥 志愿者“快递”上门

本报讯(高莹 方良龙)1月18日，苏州银行镇江分行志愿者、大市口街道古城社区康养中心联合开展“浓情腊八 共享温暖”活动。

活动现场老人们吃得津津有味。“大爷，我们给您送腊八

粥来啦，快趁热吃！”考虑到部分老人行动不方便，刚放寒假的江苏第二师范学院的志愿者将一碗碗热腾腾的腊八粥打包，当起了“暖心快递员”，逐户上门送到高龄老人家庭、残疾人家庭、困难家庭的老人手中。

金山公益志愿者腊八情暖失独老人

本报讯(朱秋霞 万翔)1月18日，市慈善总会、京口区卫健委、金山公益志愿服务总队联合共比邻镇江常发营业部举办了一场“情暖失独，欢乐腊八”99公益暖心家园活动。

为了让失独老人们感受传统节日的氛围，金山公益志愿者团队早在一周前就精心策划

腊八节活动计划，寻求爱心企业提供支持。当天虽然室外阴雨连绵寒气袭人，但活动现场却洋溢着融融暖意。这是金山公益志愿者连续第11年陪伴失独老人过腊八节，即使不方便相聚在一起，志愿者也会煮好腊八粥，当起外卖小哥，把腊八粥送到独居失独老人家中。

天寒粥飘香 反诈保平安

本报讯(陈颖 翟进)“今天过节，我们来给大家送腊八粥啦！”1月18日，镇江高新区公安分局龙门派出所党支部联合高新区总工会、鲇鱼套村委会、金山实验学校少年警校等党建联盟成员，来到金山水城菜场派送香浓的腊八粥。

除了民警和社区网格员们送粥，少年警校的小“特警”们也穿梭在人群中，看到老人便上前送粥，热腾腾的腊八粥让大家脸上露出幸福的笑容。活动现场，民警和小“特警”们随腊八粥同时发放防诈骗宣传单，并进行反诈知识讲解。民警叮嘱社区居民，“陌生链接千万别随意点击，不能轻易透露自己的身份信息。”特别是老年人要提高安全意识，遇到可疑情况应及时报警。

天寒情意暖，携手保平安。“今天这个活动好，吃到了，也学到了！”现场群众为此次活动点赞。

爱心腊八粥 情暖敬老院

本报讯(姜锁平 余记其)1月18日，丹阳吕城镇河北村联合爱心人士和志愿者走进吕城镇敬老院和吕城康富养老院开展“温暖腊八节 心系敬老情”暖心活动，一碗碗热腾腾、香喷喷的腊八粥，为老人们送去了温暖和祝福。

当天上午，在吕城镇敬老院，记者看到由工作人员陆续搀扶前来食堂吃腊八粥的老人，当爱心人士将精心熬制好的腊八粥递给老人时，老人们都高兴得合不拢嘴。吕城镇河北村党委书记、村主任庄国兴表示，关爱老人，尊老敬老，是传统美德，他希望通过开展爱心活动，传递社会对老年人的关心和温暖。



1月18日是腊八节，江苏大学志愿者来到市解放路幼儿园，带着小朋友开展“品民俗 迎腊八”活动，通过认识制作腊八粥的食材、品尝腊八粥、学习民俗知识等，感受传统文化的魅力。

张璐 姜苏航 摄影报道



“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年”，在“腊八节”到来之际，市伏山美地幼儿园的孩子们剪窗花、做腊八蒜、煮腊八粥、舞龙灯、写新年祝福……幼儿园处处充满着新年的欢乐气氛。

凌莉 摄影报道

香甜腊八粥 情意暖人心

本报讯(朱秋霞 鲍明成 汪玉蓉)1月18日，丹徒区高资街道社区教育中心联合中鼎高资养老服务中心开展“香甜腊八粥 情意暖人心”传统文化主题活动。

志愿者们早早来到超市采购熬制腊八粥的食材，经过3个多小时的熬煮，揭开锅盖，香喷喷、热腾腾的腊八粥终于煮好了。一碗碗热气腾腾的腊八粥，被送到每一位老人手中，

大家围坐在社区教育中心的活动室里，一边吃着美味可口的腊八粥，一边谈论着身边的新鲜事，有说有笑，其乐融融。

17日，谏壁街道残疾人之家服务中心联合瑞康医院、中鼎养老也开展了“腊八送健康 温暖又‘粥’到”主题活动。活动中，医护人员认真为居民们测量血压、血糖。随后，银发志愿者们为医护人员和残疾人送上了暖心又暖胃的腊八粥。